
ATA N° 11/2023

Ata da sessfro ordinaria, realizada em 27 de margo de 2023.

Aos vinte e sete dias do mes de maxpo do ano de 2023, nesta cidade de California, no edificio

da Camara Municipal, realizou-se as 19hoomin a oitava sessao em carater ordinario, relativa

a terceira sessao legislativa da d6cima sexta legislatura; sob a presidencia do vereador Carlos

Eduardo  Krupniski  Gasparetto.  Sendo  verificada  a  ausencia  do  vereador  Luis  Ant6nio

Domingues Neto e presenga dos demais vereadores o senhor presidente declarou aberta a

sessao com os dizeres: "Sob a protegao e em nome de Deus declaro abertos os trabalhos da

presente sessao". Na sequencia convidou o vereador Ronaldo para fazer a leitura de urn
texto Bfblico, e juntos fizeram a ora¢o do Pai Nosso. Colocada em votapao foi aprovada

sem retificag6es a ata da sessao anterior. Correspond6ncias Recebidas: Oficio n° 16/2023

da Diretora do CREI Alegria do Saber -Professora Ildelene e Indicag6es mos  10,  11,  12 e

13/2023 de autoria do vereador Paulo. Ordem do Dia: -Em primeira e tinica discussao e

votagao foi aprovado por unanimidade de votos, atrav5s do voto nominal o Projeto de Lei

n°   16/2023   -   SIJMULA:   "DISP6E   SOBRE  A  TRANSPOSICAO   DE  DOTACAO

ORCARENTARIA  COM  ABERTURA  DE  CREDITO  ADICIONAL  ESPECIAL  DO

ORCAMENTODOMUNIcfpIODECAIIF6RNIA-PRNOEXERcfcIODE2023".Em

primeira e tinica discussao votapao foi aprovado por unanimidade de votos o Requerimento
n°  11/2023  de  autoria do vereador Ronaldo.  Atendendo  solicitapao  o  senhor presidente

passou a palavra a senhora Analia,  que ap6s os  cumprimentos falou da necessidade  de
termos no centro municipal de sadde, atendimento medico a noite,  sabado e domingo e

relatou fato ocorrido com ela ao precisar de medico a noite, destacando que estava com os

batimentos cardfacos elevados e por nao ter medico a mesma foi encaminhada ao UPA em

Apucarana, demorando ainda mais o atendimento. Ap6s o ocorrido a mesmo veio falar com

o senhor prefeito para pedir uma solugao para este problema. 0 senhor prefeito ligou para o

secrefario de sadde e  disse-lhe que ja havia falado para o secretario que precisavam de

medico mos fmais de semana, por6m o secretario respondeu que nao era possivel. A senhora

Analia enfao disse ao senhor prefeito que tanto ela quanto os demais moradores de California

votaram nele para prefeito e nao no secrefario Dr. Pedro e que a decisao nao deveria partir

dele. Nao obtendo solugao junto ao senhor prefeito veio a esta casa para pedir o apoio dos

senhores vereadores junto ao senhor prefeito. Considerac6es Finais: - Usando da palavra o
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vereador Rona]do cumprimentou e agradeceu a todos que esfao acompanhando os trabalhos

on line. Registrou o recebimento do Oficio n° 128/2023 da Deputada Federal Luisa Canziani,

informando sobre a indicapao de Emenda, de sua autoria, no valor de RS 15 1 .000,00 para o

Programa de Ateneao Primaria a satde, atendendo pedido dos vereadores: Ronaldo, Tefo e

Jorge. Parabenizou o atleta mdrcio pela atuapao. Infomou que o Deputado Delegado Jacov6s

esteve em nosso municipio e garantiu que sera liberado dois milh5es para pavimentapao

asfaltica em nosso municipio. Usando da palavra o vereador Jos6 Carlos cumprimentou e

agradeceu a todos que esfao acompanhando os trabalhos. Concordou com as palavras da

senhora Analia e disse que pode contar com seu apoio. Criticou que nada foi feito sobre o

pedido de retirada do container que se encontra estacionado na Rua Sao Paulo. Pediu atengao
especial sobre as 5rvores condenadas que precisam ser retiradas e sobre o matagal a beira do

asfalto. Sobre a area da satde, nao sabe o que ha entre o Secretario e o senhor prefeito,

porque para desviar cestas basicas ele 5 born, mas para administrar para o povo nao, e mesmo
assim o prefeito e o Ministerio Ptiblico nao fazem nada. Esfa aguardando as explicap5es

sobre a retirada das cestas bdsicas. Destacou que ficam bravos quando ele fala, mas cobram,

e infelizmente nao tern nenhuma apao por parte das autoridades competentes. Usando da

palavra o vereador Paulo cumprimentou e agradeceu a todos que estao acompanhando os
trabalhos. Concordou com as palavras da senhora Analia e registrou que todos os vereadores

ja cobraram o atendimento medico 24 horas em varias reuni6es. Ap6s a conversa da senhora

Analia com o senhor prefeito, o ouviu dizer que e para contratar o medico.  Sobre insinuag5es

de que ele teria feito denuncia contra a administragao, deixou claro que se tiver que fazer

denuncia, a faz em ptiblico, aqui na Camara, as pessoas que fazem isto, gosta de ficar com

conversa para os dois lados. Esta a disposigao de qualquer munfcipe e podem procura-lo,

antes de sair falando do que nao sabem. Registrou verbas conseguida para a area da satide.

Sobre os matagais informaram que o trabalho sera realizado e lembrou que a praea Sao

Francisco esfa muito suja. Pediu uma atengao especial para o salao da Terceira Idade, que

pediram a colocapao de uma pofta, a mesma ja se encontra a disposigao, mas nao instalam.
Amanha  ira  falar  com  o  Secretalo  de  Obras.  Usando  da  palavra  o  vereador  Alrfuir

cumprinentou e agradeceu a todos que estao acompanhando os trabalhos on line. Falou

sobre a conscientizapao e da necessidade de diagn6stico fapido sobre o autismo, pois quanto

mais cedo for diagnosticado melhor, porque o grande problema esta principalmente dentro
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de casa. Lembrou da Lei de sua autoria que estabelece a aplicapao de Testes de Triagem do

Autismo em todas as criangas que forem atendidas nas Unidades Basicas de Sadde (UBS)

do municfpio de California e ate hoje nao e realizado. Registrou que nao concorda com a

opiniao do Secretario da Agricultura e meio ambiente ao dizer que a melhor maneira de

descarte do lixo e terceirizar, levando para outro municipio, por exemplo Apucarana, que ja

tern os locais prdprios para descarte. Informou que este Secrefario municipal esta sendo

processado  por  fraude  em  licitapao  em  outro  municipio,  o  senhor prefeito  nao  deveria
contratar pessoas que estejam respondendo processo. Nao esfa julgando, nem falando que

ele 6 culpado. Mas que o senhor prefeito deveria ter este cuidado e ser prudente ao contratar

sua equipe de trabalho. Inclusive esta pensando em elaborar urn Projeto de Lei que proiba a

contratagao de pessoas nesta situagao. Informou que esteve no escrit6rio da COPEL, e ficou

confimiado que doapao do im6vel para o municipio, esfa descartado. Sobre a negociagao que

estava em andamento com a Camara, sera feita uma avaliapao de preeo e nova proposta.

Informou tamb6m sobre verba que sera liberada a fundo perdido para pavimentapao asfaltica

em ruas novas e a troca de toda iluminagao pdblica para LED. 0 senhor presidente, vereador

Carlos, cumprimentou e agradeceu aos presentes e a todos que estao acompanhando os

trabalhos da Camara on line. Parabenizou os vereadores: Paulo, Ronaldo, Tefo e Jorge pelas

conquistas,   destacando  que  todos  os  vereadores  tern  conquistado  beneficios  para  o

municipio. Registrou que muitas atitudes do senhor prefeito o deixa chateado, como o nfro

cumprimento da Lei de autoria do vereador Artur sobre o diagn6stico do autismo, gostaria

que o senhor prefeito atendesse os pedidos dos vereadores, pois se o fazem 5 a pedido da

populagao.  Sobre a cobranca trazida hoje pela senhora Analia, espera que realmente seja
contratado o medico. Agradeceu ao vereador Artur pelo interesse em se informar sobre a

negociagao do im6vel da COPEL e disse que esta aquisigao sera boa para o Legislativo e

para  o  Executivo,  mas  o  senhor  prefeito  fica  tentando  pechinchar  e  fica  atrasando  a
negociagao. Poiem o senhor prefeito assumiu urn compromisso com ele de adquirir o terreno

ate o final deste mss e espera que cumpra. Nada mais havendo a ser tratado convocou os

senhores vereadores para sessao em carater ordindrio a realizar-se as l9hoomin do dia 03 de


